



【大公報訊】綜合CNN、《紐約時報》、BBC報道：巴勒斯坦衛生部提供的最新數據顯示，以色列超過兩周的持續空襲已造成加沙地帶至少5087人死亡，其中包括2055名兒童。加沙目前約有5萬名孕婦無法獲得基本的醫療服務，每天有一百多名孕婦在不安全條件下分娩。巴衛生部發言人24日宣布，加沙地帶的醫療系統徹底崩潰，當地目前已有12家醫院和32個醫療中心停止服務，醫生被迫用手電筒照明，為病患做手術。

以色列加大空襲強度 加沙逾2000兒童喪命

5萬巴勒斯坦孕婦無醫療服務

以色列國防軍參謀長哈勒維24日表示，以軍出於「戰術甚至戰略上的考慮」推遲了地面進攻。國際非營利組織救助兒童會23日表示，在過去的17天裏，加沙超過2000名兒童喪生，約旦河西岸有27名兒童死亡；加沙地帶超過100萬兒童沒有安全的藏身之處。該組織指責以色列的空襲正「不分青紅皂白地殺死兒童」，要求馬上停火。

燒傷男童無麻醉做手術

由於以色列軍方再三警告加沙民眾南遷，一名外埠駐加沙記者達曼一家四口一周前從加沙城逃出，但通往埃及的拉法口岸遲遲未開放，他們只能在加沙南部苦等。達曼稱，由於當地缺乏乾淨的飲用水，孩童只能喝馬桶水維生。

「無國界醫生」巴勒斯坦負責人坎斯23日稱，由於以色列持續對加沙地帶進行空襲和封鎖，當地多間醫院被迫在沒有醫用嗎啡、麻醉劑等情況下給傷員做手術。一名外科醫生告訴他，一名全身60%燒傷的10歲男童，被迫在沒有麻醉藥的情況下接受手術。

英籍巴勒斯坦裔醫生阿布一西塔近日一直在加沙城醫院救治傷患。他表示，被送往醫院的傷員中約有40%是兒童，他們「被彈片擊傷、爆炸引發的大火燒傷、倒塌的房屋砸傷」，且很有可能已經沒有家人倖存。

5500孕婦下月恐獨自分娩

除兒童外，加沙地帶的孕婦狀況也非常危險。巴勒斯坦衛生部發言人表示，約有5萬名孕婦無法獲得基本的醫療服務，每天約有166名孕婦在不安全條件下分娩，約5500名婦女預計在下個月分娩，而她們可能將不得不在沒有醫護的幫助下「獨自分娩」。

聯合國糧農組織駐巴勒斯坦代表艾倫周一表示，至少有一半即將臨盆婦女所需的「緊急接生包」等救援物資仍滯留在埃及，等待進入加沙。這些工具包非常簡陋，每個塑料袋裏有一塊肥皂、一塊塑料布、一把用於剪斷臍帶的剪刀、三條膠帶、兩

塊用於清潔的棉布、一副乳膠手套和一本指導分娩的小冊子。在沒有安全可靠醫療設施的情況下，「緊急接生包」被認為是預防孕婦在生產過程中感染的「最後手段」。

日前被迫逃離加沙北部的沃德是一名助產士。她稱，在混亂的南下途中要照顧孕婦幾乎是不可能的。當她在聯合國的一間避難所遇到一名即將分娩的孕婦時，花了兩天時間才在附近的納賽爾醫院找到一個空床位。沃德形容，醫院的電燈忽明忽暗，窗外的爆炸聲此起彼伏，令她更加憂心。沃德離開家時匆忙攜帶了少量醫療用品，包括手套、膠帶和乾淨的毛巾，如果孕婦開始大出血，這些東西很難挽救她的生命。當救治一名只有25天大、高燒不退的嬰兒時，沃德只能用手估測嬰兒的體溫，因為沒有溫度計。

中方譴責一切傷害平民行為

10月23日，中共中央政治局委員、外交部長王毅同巴勒斯坦外長馬立基、以色列外長科恩通電話。馬立基衷心感謝中方主持公道，並向巴方提供緊急人道援助。王毅表示，中方對加沙人民的艱難處境深表同情。中方強烈譴責並反對一切傷害平民、違反國際法的行為，呼籲立即停火止戰。

王毅在與科恩通話時，科恩介紹了以方在巴以衝突上的立場和安全關切。王毅表示，各國都有自衛權，但應遵守國際人道法，保護平民安全。中方在巴勒斯坦問題上沒有任何私利，真誠希望巴勒斯坦問題在「兩國方案」基礎上得到全面公正解決。



▲巴勒斯坦民眾24日在加沙南部一處廢墟中搜尋生還者。路透社



▲拉法一名孕婦剖腹產後，母親和嬰兒在以色列空襲中死亡。法新社



▼拉法一間醫院內的巴勒斯坦兒童。法新社

以色列獲釋人質：加沙地道如蛛網

【大公報訊】據路透社報導：哈馬斯下屬武裝派別卡桑旅23日晚宣布，出於人道主義釋放兩名女性人質，這一決定是在卡塔爾和埃及的斡旋下作出的。兩名人質分別是79歲的伊扎克和85歲的利夫希茨，都是以色列人。獲釋後，85歲的利夫希茨表示，自己7日被擄時遭到武裝分子毒打，但在加沙「得到了很好的對待，每兩到三天就有醫生來給我們做檢查，一名護理人員也在現場，並提供了一些藥品。」

坐在輪椅上的利夫希茨在特拉維夫一間醫院外面向記者描述歷劫歸來的經歷，「我去了一趟地獄，我們沒想到也不知道會遇到這種情況」。她稱自己7日被捉到一輛電單車上，從自己居住的農場一路被帶到加沙附近。「幾名年輕男子路上一直打我，我覺得很痛，甚至呼吸困難。」

利夫希茨表示，抵達加沙後，



▲兩名以色列女性人質23日獲釋。路透社

巴以衝突最新情況

- 以軍空襲已導致加沙地帶超過5000人死亡，其中至少2055人是兒童；超過100萬兒童沒有安全的藏身之處。
- 約有5萬名孕婦無法獲得基本的醫療服務，每天約有166名孕婦在不安全條件下分娩，約5500名婦女預計在下個月分娩。



▲受傷的巴勒斯坦兒童在醫院等待救治。美聯社

- 巴勒斯坦衛生部稱，以軍持續轟炸加沙，24小時內造成700多人死亡。

持續轟炸

- 聯合國表示，自上周六以來，只有54輛載有救援物資的貨車進入加沙，簡直是「杯水車薪」。
- 援助物資中不包括發電機急需的燃料，加沙地帶醫院的醫生被迫用手電筒照明，為病患做手術。大公報整理

援助不足



▲保溫箱中的巴勒斯坦嬰兒。法新社

►民眾24日在加沙南部的廢墟中救出一名孩童。路透社

谷歌應以軍要求 關閉巴以路況信息

早前在有衝突狀況時所做的一樣，為了應對該地區不斷變化的局勢，出於對當地社區的安全考慮，我們暫時禁用查看即時交通與繁忙程度的功能。」不過，使用谷歌導航系統的司機將繼續收到基於實時路況的預計到達時間等信息。

谷歌2013年收購了「位智」，並於2022年合併了兩個產品團隊。去年俄烏戰爭爆發後，谷歌也採取了類似做法，暫停提供烏克蘭的路況資料。有網友嘲諷，西方說俄羅斯「入侵」烏克蘭，所以暫停提供烏克蘭的路況資料，那現在為什麼要暫停提供以色列的路

況信息呢？難道以色列不是準備「入侵」加沙地帶嗎？到底是要保護哪一邊啊？



▲以軍持續空襲，拉法多處建築倒塌。美聯社

奧巴馬批以斷糧斷水 謀為民主黨拉票

【大公報訊】據路透社報導：美國前總統奧巴馬23日敦促以色列切勿採取任何「忽視平民傷亡」的軍事戰略，否則會適得其反。他警告，以色列對加沙地帶斷糧斷水等行為，可能會「讓世世代代的巴勒斯坦人態度日趨強硬」，並削弱國際對以色列的支持。分析指，這是奧巴馬罕見對正在發生的外交政策危機發表評論。隨着2024年美國大選日益臨近，前總統特朗普在部分搖擺州的支持率開始超過總統拜登，有評論認為，拜登政府在本輪巴以衝突中的態度可能是原因之一。

奧巴馬在這篇題為《對於以色列和加沙的思考》的文章中，首先強調了以色列的自衛權，並譴責哈馬斯針對平民的暴行。「但即使我們支持以色列，我們

也應該清楚，以色列打擊哈馬斯的方式很重要。」

在奧巴馬執政期間，他經常在以色列與哈馬斯剛發生衝突時，發言支持以色列的自衛權，但當死於空襲的巴勒斯坦人數增加時，他會馬上呼籲以色列保持克制。但本輪衝突以來，拜登和美政府高級官員從未在書面聲明和公開講話中提及「停火」字眼，僅反覆強調以色列的「自衛權」。

此外，奧巴馬本人因伊朗核問題等議題與以色列總理內塔尼亞胡關係一直緊張。



►巴勒斯坦人領取聯合國分發的食物。法新社

【大公報訊】綜合CNN、彭博社報導：谷歌公司23日證實，由於以色列可能對加沙地帶發動地面進攻行動，谷歌將暫停谷歌地圖與以色列導航軟件應用程式「位智」（Waze）提供的以色列及加沙地帶實時交通狀況服務。彭博社透露，谷歌是應以以色列國防軍要求做出的該項決定，因為實時交通信息可能會洩露以色列軍隊的動向。

谷歌地圖發言人表示：「正如我們